DOCENTE: JIMMY WILLIAMS OSORIO TIEMPOS
ASIGNATURA: QUÍMICA GRADO NOVENO
TEMÁTICA: NOMENCLATURA INORGÁNICA
[bookmark: _GoBack]CLASE 2: 23 al 27 de Marzo 2020
OBJETIVO:
Analizar las formas en la que se nombran los compuestos inorgánicos.

MARCO CONCEPTUAL
Nomenclatura Sistemática
La nomenclatura sistemática usa prefijos de cantidad para la cantidad de átomos que compone cada molécula.
Ejemplos: 
[image: ]
Nomenclatura Stock
Para ésta nomenclatura es importante conocer los estados de oxidación de los elementos y para ello es necesario el uso de la tabla periódica y la ubicación de la información necesaria.
[image: Resultado de imagen para estados de oxidacion]
Es importante diferenciar que en la tabla periódica, los estados de oxidación están separados con comas y estos referencian separación más no son números decimales, es decir, para el elemento Carbono aparece ±4,2 y esto quiere decir que utiliza los números +4, -4 y +2.


En la siguiente tabla aparecen algunos ejemplos de ésta nomenclatura.
[image: ]
Nomenclatura Tradicional
La nomenclatura tradicional utiliza prefijos y sufijos dependiendo del estado de oxidación que utiliza el elemento.
La tabla de la izquierda muestra las características de la nomenclatura, dependiendo del posible estado de oxidación que utilizaría el elemento; mientras que la tabla de la derecha muestra algunos ejemplos para algunos no metales.
[image: Resultado de imagen para nomenclatura tradiciobnal][image: Resultado de imagen para NOMENCLATURA INORGANICA EJEMPLOS]

TALLER:
Completa las tablas propuestas a continuación y si existen algunas dudas acerca del tema te recomiendo consultar los siguientes links que te ayudarán a reforzar tus conocimientos o aclarar tus dudas
https://www.youtube.com/watch?v=4FdLXk1Jv3E
https://www.youtube.com/watch?v=V67Dm4f6rbo
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Compuesto

Nombre Stock

1 ) Oxido de hierro(ll)

2 Fe,03 Oxido de hierro(IIT)

3 Fe;04 Oxido doble de Rierro(ll) y (D)

1 Cro; Oxido de cromo(VI)

5 PO, Oxido de plomo(TV)

G Pb304 Oxido doble de plomo(Il) dimero y (IV)
7 Cio, Oxido de cloro(IV)

3 Chog Oxido_de dimero de cloro(VI)

9 NO, Oxido de nitrdgeno(IV)

10 N205 Oxido_de dimero de nitrdgeno(lV)
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HCIO  Acido hipocloroso  CIO-  Hipoclorito . Oxidoclorato(1-)

HCI0, Acidocloroso | €107 | Clorito Dioxidoclorato(1-)
HCI0; Acido clérico €107 Clorato Trioxidoclorato(1-)
HCIO, | Acido perclérico  Cl0; | Perclorato | Tetraoxidoclorato(1-)
H,S0;  Acidosulfuroso = $O3~  Sulfito Trioxidosulfato(2-)
H,S0, = Acidosulfirico | SO}~ Sulfato Tetraoxidosulfato(2-)
HNO, Acido nitroso NO; Nitrito Dioxidonitrato(1-)
HNO; Acido nitrico NO;  Nitrato Trioxidonitrato(1-)
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image6.png
M Recibidos (205) - williamswallace X

<

c

@ unicoos.com/imagenes/72e4206b2d4ffd5efc72bcb72098bd4f.pof

Esercicios: Oxioos v Peroxios
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s namero, deben simplficarse
@ Deriva del &cido ritrico (HNO;)

) Deriva del dcido hiposulfroso (H:S Os)

 Deriva del dcido telirico (H:Te O

© Deriva del dcido carbénico (H.C 05

© Deriva del dcido Sulfuroso (H:S O). Esta simplficado
 Deriva del écido fosférico (HiP O.). Esté simplificado.
 Para no confundirios con los que indican el nimero de oxigenos se emplean los prefijs bis- (2), trs- (3), tetrakis- (4).
) Guando el subindice n es 1, se prescinde del paréntesis en la formula y no se usa prefijo i corchetes.
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Pb (COs):
AIBO,
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CuOH





image1.png
FORMULA NOMBRE
(segin sistema estequiomtrico )

-co Monoxido de carbono
-co: Diéxido de carbono
-B20; Triéxido de diboro

-NO Monoxido de nitrogeno
-NO; Di6xido de nitrégeno
-N20s Pentéxido de dinitrégeno
-S0 Monoxido de azufre
-50; Diéxido de azufre
-CLO Monéxido de dicloro
-Cl,0; Triéxido de dicloro
-Cl,0s Pentéxido de dicloro

-Cl07 Heptoxido de dicloro
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